

中国人15年内登上月球

首颗月球卫星已研制完成,将于今年发射升空

据新华社电 正在参加全国政协十届五次会议的政协委员、中国载人航天工程运载火箭系统原总指挥黄春平6日称,我国已经具备在15年内把宇航员送上月球的技术能力。

中美火箭差距有15年

黄春平说,在资金到位、项目按时启动等理想条件下,中国完全有能力在15年内将载人航天器送往月球。“我对中国火箭事业的发展充满信心。中国与美、俄、欧共同组成火箭领域的世界第一梯队,中国与

美国、俄罗斯虽然在火箭技术上仍有15年的差距,但略优于欧洲空间局的‘阿丽亚娜’火箭。”黄春平说,“我们通过努力,完全可以用少于15年的时间在这个领域赶上美、俄两国。”

“火箭是上天的天梯,载人太空计划的成功首先取决于火箭技术的进步。”黄春平强调,在登月计划的实施过程中可能会出现资金等一些“意想不到的困难”,但15年内让中国人登上月球从技术上说“完全可以做到”。

“长征五号”将亮相

黄春平同时表示,我国将在7至8年内制造出用于发射空间站的新一代大型运载火箭,这种新一代运载火箭将会被命名为“长征五号”。

用于推进中国新一代运载火箭的“120吨级液氧煤油发动机”,2006年中旬首次整机试车成功。“这种发动机将使中国长征系列火箭的运载能力从9吨提高到25吨,是技术上的巨大进步。”黄春平说。

月球卫星整装待发

全国政协委员、中国绕月探测工程总指挥栾恩杰6

日表示,中国第一颗人造月球卫星“嫦娥一号”已研制完成,正整装待发,有望在今年内飞向38万公里以外的月球。

“中国第一颗人造月球卫星已研制完成,正整装待发,用于发射卫星的‘长征三号甲’运载火箭也处于质量的调试过程中。”栾恩杰说。

他说,中国一切从零开始,通过3年时间,依靠自己力量研制出了“嫦娥一号”人造月球卫星和整个系统配套工程。这个研制速度与其他国家相比已非常快,大约有1万余人参与这项工程。

中国军舰首次参加多国军演

由巴基斯坦主导的“和平-07”多国海军军事演习3月6日正式开始。

来自巴基斯坦、中国、美国、英国、德国、意大利、孟加拉、马来西亚和土耳其9国的舰艇,将参加此次为期10天的海上军事演习。其中中国海军参演军舰包括东海舰队的“三明号”和“连云港号”两艘护卫舰。这是中国海军第一次派舰艇参加多国海军军事演习。此次军演的目的是演练海上反恐作战战术行动。

综合《光明日报》《解放军报》报道



3月5日,中国海军“三明号”护卫舰抵达巴基斯坦

2007年高招工作规定出台 7类考生参加高考最多可加20分

教育部《2007年普通高等学校招生工作规定》日前出台。针对今年的高校招生工作,教育部对考生和学校都提出了新的要求。

考生加分上限20分

在加分方面,有7类考生可享受加分,但最高限定为20分。这7类考生包括:省级优秀学生;高中阶段思想政治品德方面有突出事迹者;高中获得全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区一等奖或全国决赛一、二、三等奖

者;高级中等教育阶段获得全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)或“明天小小科学家”奖励活动或全国中小学电脑制作活动一、二等奖者;高中在国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获奖者;高中阶段参加重大国际体育比赛或全国性体育比赛取得前六名者;高中阶段获国家二级运动员(含)以上称号,且在报考当年通过省级招生委员会会同体育行政部

门统一组织的测试并被认定的考生。

本科招生提前半月

在录取方面,教育部要求各省(自治区、直辖市)本科第一批录取应于7月10日至15日开始。本科录取应在7月31日之前结束,高职(专科)录取应在8月20日之前结束。今年的本科招生工作将比去年提前半个月左右完成。另外,教育部规定,本科生不得补录。

根据教育部的规定,高

校招生预留计划不得超过本校本科计划总数的1%。凡有预留计划的高等学校,须将预留计划数报其主管部门审核,汇总后报教育部备案。

合作办学不单独录取

针对高等学校中外合作办学专业,教育部规定,高等学校中外合作办学专业,应与本校在同一地区招生的其他专业安排在同一批次录取。这样,中外合作办学的专业今年将不再单独录取考生。

《京华时报》供稿

■简讯

楼继伟任国务院副秘书长

国务院最近任命楼继伟为国务院副秘书长(正部长级),免去其财政部副部长职务。 新华社

喀纳斯门票涨到150元

新疆喀纳斯景区管委会日前证实,2007年喀纳斯景区旺季门票价格,将由原来的每人130元上涨为150元。 新华社

拉萨死鸡发现禽流感病毒

3月1日,西藏拉萨市城关区一活禽交易市场待售鸡出现异常死亡。3月5日,从该鸡病料中分离出H5禽流感病毒。 新华社

13.4万人去年出国留学

记者6日从教育部获悉,2006年,我国各类留学回国人员总数达42万人,比2005年增长21.3%。2006年我国各类出国留学人员总数为13.4万人。 新华社

广州市长劝告中低收入者 “别着急买房,房价肯定会降”

3月5日,在十届全国人大五次会议广东代表团全体会议结束后,广州市市长张广宁掷地有声地表示,广州将全力以赴把房价压下来,至少要稳定在合理的水平,“中低收入者如果想买房,不用着急,我认为房价肯定会降下来。”

张广宁说:“我承认广州去年的房价的确比较高,相比前年涨得比较快。不过我看了国土房管局1月份统计的数字,房价是稳定的,同比还下降了0.7个百分点。虽然这不能完全说明问题,但至少有一个信号,我们采取一系列的调控房价的措施已经慢慢产生作用了。”张广宁还掷地有声地表态,广州会全力以赴地把房价压下来,至少会稳定在一个合理的水平。

张广宁表示,接下来,广州会采取增加土地供

应、多建设廉租房、针对中低收入者的经济适用房。张广宁说:“广州未来5年的廉租房建设计划以及经济适用房的建设计划都已经公布了,我认为广州的房价肯定会降下来。所以我提醒中低收入者,如果想买房,先不用着急。”

《信息时报》供稿

■关注垄断

电价上调

五大发电集团利润空前 受益于电价上调、快速扩张,以及企业内部管理的加强等因素,2006年,中国五大发电集团——华能、国电、中电投、华电和大唐集团的经济效益空前现好,利润高达263.9亿元,远远高出诸多业内人士的意料。

知名能源经济学家、厦门大学经济学院中国能源

经济研究中心主任林伯强教授表示:“五大集团去年收入增长5%至6%就不错了,但超过10%,甚至达20%,几乎是不可能的事,因为五大集团成本在上涨,而其又无特别增长点。”

林伯强表示,电力是国家垄断行业,也是公共产品,按照国际惯例,其收益率不应该超过6%,收益率在3%至4%比较合适。他幽默地表示,此次五大集团利润空前,只能说明一个问题,那就是去年电价上涨了。

不过也有业内人士指出,电价上涨固然是五大集团利润空前的主要因素,但他们在加强企业内部管理和成本节约方面所发挥的作用也不可忽视,“估计五大集团的利润还将进一步上升”。

据《国际金融报》报道

各单位残疾职工最少占1.5%

《残疾人就业条例》称,完不成任务要缴保障金

据新华社电 国务院日前颁布的《残疾人就业条例》明确指出,用人单位安排残疾人就业的比例,不得低于本单位在职职工总数的1.5%。

招聘残疾人要签合同

条例说,用人单位安排残疾人就业的具体比例,由省、自治区、直辖市人民政府根据本地区的实际情况规定。用人单位安排残疾人就业达不到其所在地省、自治区、直辖市人民政府规定比例的,应当缴纳残疾人就业保障金。

条例说,政府和社会依法兴办的残疾人福利企业、盲人按摩机构和其他福利性单位(统称集中使用残疾人的用人单位),应当集中安排残疾人就业。集中使用残疾人的用人单位中,从事全日制工作的残疾人职工,应当占本单位在职职工总数的25%以上。

条例说,用人单位招聘残疾人职工,应当依法与其签订

劳动合同或者服务协议,提供适合其身体状况的劳动条件和劳动保护,并不得在晋职、晋级、评定职称、报酬、社会保险、生活福利等方面歧视残疾人职工。

全国有残疾人8296万

条例指出,国家鼓励残疾人自主择业、自主创业,对残疾人从事个体经营的,应当依法给予税收优惠,有关部门应当在经营场地等方面给予照顾,并按照规定免收管理类、登记类和证照类的行政事业性收费。

该条例将自今年5月1日起施行。国务院法制办负责人称,我国目前共有8296万多名残疾人,已经实现就业的有2266万人,其中城镇463万人、农村1803万人,目前尚有858万有劳动能力、达到就业年龄的残疾人没有实现就业,而且每年还将新增残疾人劳动力30万人左右。

《地方各级政府机构设置和编制管理条例》颁布 地方政府擅增编制不得拨钱

据新华社电 国务院日前颁布《地方各级人民政府机构设置和编制管理条例》,禁止地方政府擅自设置机构和增加编制。条例强调,对擅自设置机构和增加编制的,不得核拨财政资金或者挪用其他资金安排其经费。

该条例是新中国成立以来第一部规范地方机构编制管理的行政法规,将自今年5月1日起施行。

国家核定编制是依据

问题:目前在一些地方超编进人等现象时有发生。

解决方法:条例指出,依照国家规定的程序设置的机构和核定的编制,是录用、聘用、调配工作人员、配备领导成员和核拨经费的依据。县级以上各级人民政府应当建立机构编制、人员工资与财政预算相互制约的机制,在设置机构、核定编制时,应当充分考虑财政的供养能力。机构实有人员不得突破规定的编制。

条例规定,机构编制管理机关应当按照编制的不同类

别和使用范围审批编制。地方各级人民政府行政机构应当使用行政编制,事业单位应当使用事业编制,不得混用、挤占、挪用或者自行设定其他类别的编制。

行政机构职责禁相同

问题:社会上常发生行政机构职责不清、推诿扯皮等问题。

解决方法:地方各级人民政府行政机构职责相同或者相近的,原则上由一个行政机构承担。行政机构之间对职责划分协商不一致的,应当提请本级人民政府机构编制管理机关提出协调意见,由机构编制管理机关报本级人民政府决定。

地方八种行为要挨批

条例规定,地方政府有擅自设立、撤销、合并行政机构等八种行为的,由机构编制管理机关给予通报批评,并责令限期改正;情节严重的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分。

吕秀莲登记参加2008年台湾地区领导人选举 民进党“四大天王”悉数参选

据新华社电 吕秀莲6日上午召开记者会,宣布将参加2008年台湾地区领导人选举,随后办理了民进党党内初选登记。至此,被岛内媒体称为民进党“四大天王”的吕秀莲、苏贞昌、谢长廷、游锡堃都已明确表态参选。

2月16日,谢长廷率先对外表示将登记参加党内初选。其后,游锡堃、苏贞昌先后于2月22日和2月25日宣布将参加党内初选。民进党内的初选于3月5日至9日受理登记,5月6日将举行党员投票,5月7日至5月28日

进行民调,5月30日公告提名人选。

在国民党方面,前党主席马英九在2月13日因“特别费”案遭起诉宣布辞去党主席职务,并决定参选下任台湾地区领导人。被岛内媒体认为也有意参选的国民党籍“立法院长”王金平至今还未明确表态参选。根据国民党中常会1月中旬做出的决定,4月2日将公告党内初选,其后经领表、联署、举行政见发表会、进行民调等程序,5月25日由党员投票产生代表国民党参选的人选。



3月6日,一群来自西伯利亚的候鸟红嘴鸥在昆明市翠湖公园起舞,似在依依惜别。近日,昆明等地越冬的野生候鸟开始返家。 新华社发